
SUROVINY: zelený mražený hrášek, voda, celý pepř, sůl, čerstvá petržel, smetana 
na vaření, zakysaná smetana, krutony (kostičky housky osmažené na másle), tvrdý tuč-
ný sýr (není nutné).

POSTUP: Hrášek vaříme v osolené vodě s kořením. Důkladně rozmixujeme, přidáme 
smetanu na vaření a ještě necháme projít varem. V případě, že máme málo hrášku 
anebo chceme polévku hustší, zahustíme nastrouhaným tučným sýrem. Servírujeme 
pak se lžičkou kysané smetany, snítkou petržele a krutony.

SUROVINNYY: zelený mraažený hrášek voda celý pepř sůl čerstvá petržel smetana

Recept je jednoduchý

Kunínská starostka otevřela
branku hraběnce, jubilantce
Zámecké slavnosti byly jednou akcí z bloku těch, které obec letos pořádá k uctění slavné osobnosti

KUNÍN – Sama kunínská starostka 
Dagmar Novosadová, nastrojená v re-
nesančním kostýmu, spěchala před-
poslední červnovou sobotu otevřít 
branku mezi zámkem a kostelem. Aby 
mohl vejít průvod císařského vojska, 
kejklířů, pážat, šlechticů a urozených 
dam v čele s hraběnkou Marií Walbur-
gou z Truchsess-Waldburg-Zeilu, jež 
se „zjevila“ při příležitosti 14. zámec-
kých slavností.

Marie Walburga bude
na zámku opět v září,

a to o víkendu 14.-16.,
kdy oslaví narozeniny.

Na dvě tisícovky lidí (Kunín na No-
vojičínsku má aktuálně necelých 1900 
obyvatel) pak uctilo 250. výročí naro-
zení hraběnky, která sice neměla příliš 
štěstí v osobním životě, ale zato dělala 
šťastnými jiné. „Marie Walburga za-
světila život výchově a vzdělávání ta-
lentovaných dětí. Nutno říci, že i těch 
chudých, bez rozdílu vyznání. Založi-

la v rámci střední Evropy úrovní a du-
chem naprosto ojedinělý vzdělávací 
ústav, k jehož žákům patřil František 
Palacký či Gregor Johann Mendel,“ 
upřesnila Eva Rusková z kunínské 
radnice s tím, že hraběnčiným jubi-
leem žije obec celý rok.

A to i díky Nadaci OKD, která da-
la na projekt „Pocta hraběnce Ma-

rii Walburze – 250. výročí narození“ 
stotisícovou sumu. Zámecké slavnos-
ti pak byly jednou z bloku akcí. Usku-
tečnila se už mj. rekonstrukce středo-
věké bitvy, slavnostní operní koncert, 
představení kostela Povýšení sv. Kříže 
či oslava dětského dne s bezplatným 
vstupem do zámku v Kuníně. V září 
následují další akce. Radek Lukša

Nadační grochula chutnala (skoro) nejlépe
Armáda spásy pořádala „polévkovou“ soutěž, ve které zástupkyně NOKD skončily na druhém místě

OSTRAVA – Jen o pomyslný chlup z Kozí 
brady, což byl ostatně i název vítězného 
pokrmu, uniklo Lence Ehlerové a Ka-
rolíně Drozdové z Nadace OKD prven-
ství v „polévkové“ soutěži pořádané os-
travskou pobočkou Armády spásy. Na-
dační grochula, jak dámy z těžařské 
nadace pojmenovaly tu svou, byla vy-
hlášena jako druhá nejlepší!

„Ani bych netušila, že jsme tako-
vé kuchařky, přitom jsem jen použi-
la recept na hráškový krém, co vařím 
na Vánoce,“ pochlubila se zástupky-
ně ředitele NOKD Ehlerová. Grochu-
la pak vznikla jako čistě soutěžní jídlo. 
„Chtěly jsme nějaký regionální název, 
tak jsme zapátraly a ve slovníku náře-

čí objevily, že se tak říká  hrachovce,“ 
uvedla.

Podle nadační referentky Drozdové 
byl úspěch napůl zaručen tím, že mě-
ly něco odlišného od ostatních dese-
ti týmů v soutěži „Polévka je grunt“. 
Nejčastější byla právě zelňačka. Na-
příklad mariánskohorská starostka 
Liana Janáčková uvařila Kyselou hu-
bu a slezskoostravský starosta Anto-
nín Maštalíř pak „Kozí bradu“, se kte-
rou i vyhrál.

Poroty – jedna složená ze soutěží-
cích a další z gastronomických exper-
tů včetně šéfkuchaře z hotelu či lokální 
kulinářské televizní hvězdy – hodnotily 
dále Polévku spásy!!! (s vykřičníky jako 

u loga Ostravy; od lidí z radnice), Ště-
pánkovu magistrátskou či Holandské 
překvapení (od Reina L. Van Wagten-
donka, majora Armády spásy).

„Polévka je symbolem Armády spá-
sy. Proto byla vybrána za soutěžní jíd-
lo,“ uvedla Ehlerová s tím, že všech-

no, co se uvařilo, bylo snědeno. Do-
stali pochopitelně i klienti azylového 
domu v ulici Gen. Píky, kde se soutě-
žilo. NOKD pozvali díky tomu, že této 
mezinárodní dobročinné organizaci 
podpořila už několik chvályhodných 
projektů. uzi

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Hraběnka jako správná dáma zavřela při salvě vojáků oči.

Kunínská starostka otevírala branku, aby mohl do zámku vpochodovat historický průvod.

„Citroni“ to pořádně rozjeli.

Marian Zuczek (vpravo) s částí muzikantů 
skupiny Citron před jejich vystoupením.

Karolína Drozdová (zleva) a Lenka Ehlerová při vaření grochuly.
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Loděnice
plná hudby
KARVINÁ – Půl roku dřiny – shánění, tele-
fonování, cestování, zajišťování a hlavně 
přesvědčování sponzorů. To vše a mnoho 
dalších povinností museli zvládnout orga-
nizátoři rockového festivalu Dolański Gróm, 
který se konal v sobotu 23. června v areálu 
Loděnice v Parku Boženy Němcové v Karvi-
né. Akce se vydařila znamenitě, to je třeba 
zdůraznit. Potvrdila to účast více než tisícov-
ky nadšených návštěvníků.

Hlavní zásluhu na této skutečnosti měli 
lidé z místní skupiny PZKO Karviná-Fryštát. 
Ti celý festival připravili. Jejich pozvání přija-
la řada rockových kapel včetně hvězdného 
Citronu a legendárního polského uskupení 
Lombard. Jejich vystoupení byla zlatým hře-
bem rockové soboty.

„K zajištění kvalitních kapel a celého zá-
zemí je zapotřebí sponzorská podpora. A le-
tos, přestože je doba v tomto směru těžká, 
se nám podařilo dostat do Karviné mimo-
řádně kvalitní muzikanty,“ pochvaloval si 
průběh třetího ročníku festivalu jeho hlav-
ní organizátor Bohdan Zemene. „Děkuje-
me především Nadaci OKD, která se svým 
vkladem 75 tisíc korun o to nejvíce zaslou-
žila. Bez ní by se nám jen těžko dařilo pl-
nit náš hlavní záměr – rozvíjet přeshranič-
ní vztahy mezi lidmi, vzájemně prezentovat 
kulturu obou národů.“

Festival však není jen plný hudby. Vyža-
duje i kulturní zázemí – stánky s občerstve-
ním, doprovodný program, mobilní sociální 
zařízení, dopravu, bezpečnost, pořádek... 
O to vše se staral 45členný tým dobrovol-
níků z karvinské místní skupiny PZKO, mezi 
kterými nechyběli ani zaměstnanci OKD. 
Jedním z nich byl zámečník závodu ČSA 
Dolu Karviná Marian Zuczek. Ten s další-
mi dobrovolníky dbal především o pořádek 
v rozlehlém areálu Loděnice. „Jsme tady už 
od osmi hodin a skončíme někdy po půl-
noci. Areál musí být ráno čistý a připravený 
na další akci, která se tady bude v neděli ko-
nat,“ vysvětluje, v ruce vysílačku, jejímž pro-
střednictvím se operativně dorozumívá se 
svými kolegy. „Dnešnímu dni předcházela 
řada porad, na nichž se domlouvalo kdo, co 
a jak zajistí, za co převezme odpovědnost,“ 
zdůrazňuje. „Půl roku příprav se nám vypla-
tilo. Mezi dnešními návštěvníky je řada chla-
pů z šachet i z dodavatelských fi rem, mnozí 
přišli s celými svými rodinami. Je dobře, že 
tuto akci významně podpořila Nadace OKD. 
Byli bychom rádi, kdyby se rockový festival 
Dolański Gróm stal v Karviné tradicí a jeho 
úroveň byla v příštím roce ještě vyšší. S pří-
pravou a průběhem opět rádi pomůžeme,“ 
ubezpečuje Zuczek. Josef Lys


